
1 
PV n° 1 du 22 janvier 2024 
 

   PROCÈS-VERBAL 

 COMITÉ DIRECTEUR 

 Au siège de la Ligue – Lundi 22 janvier 2024 – 19 h 00 

 

 

Présidence :  Alain BUTTÉ.  

Présents :  Didier BALLEREAU, Ghislaine BARBOSA, André BENHENNA, Liliane BILLON, Jérôme BRU, 

Marylène DUVAL, Dominique FOURNET, François GOUEFFON, Sylviane GOURDON, Marie-

France GOUSSARD, Bruno KONCZYLO, Stéphanie MALLET, Virginie OLESKOW, Dominique 

PLÉE, Patrice ROGER. 

Présidents Comités :  Olivier BOUVET. 

Présidents Commissions :  Maryline PLÉE, Gilles PRONO. 

CTS :   Christophe LETELLIER. 

CTF :   Alex FERRAND. 

Cadres de la Ligue :   Sylvie LORDET, Xavier BRUGERRE. 

Excusés :   Jérémy BONTEMPS, Pascale BRIQUET, Franck BONNAUD, Jean-Baptiste 

BREJAUD, Vincent CHEVRON, Guillaume GAUTHIER, Philippe GAVEAU, 

Laurent MARIN, Fabienne MACHU. David TAVERNE. 

Absents :   Virgile AMIOT, Virginie CHEVREL-BRÉARD, 

.  

La réunion débute à 19 h 15 

Alain BUTTÉ renouvelle à tous ses meilleurs vœux pour cette année olympique. 

1 – APPROBATION DU PV DU 9 OCTOBRE 2023 

Le PV est approuvé à l’unanimité des membres présents. 

2 – INFORMATIONS FÉDÉRALES 

Alain BUTTÉ a assisté au dernier Comité Directeur de la FFA qui vient de se dérouler à SAINT OUEN dans 

les locaux du Conseil Régional de l’Ile de France et nous communique quelques informations : 

• Lors de la prochaine Assemblée Générale de la FFA, il sera proposé, la mise en place d’une licence 

unique (suppression des licences découverte, compétition, santé, running, encadrement et 

entreprise) certainement pour la rentrée 2025.  

• À ce jour, il reste des places disponibles pour les Jeux Olympiques. 

• Pendant les Jeux Olympiques le siège de la FFA sera déplacé près du Stade de France. 

• Les jurys qui officieront lors des jeux ont été validés. 

• Le PPS (Parcours Prévention Santé) est mis en place pour le “Running“, sa validité est de 3 mois, 

au-delà de ces 3 mois, les coureurs devront le renouveler. 

• Sur les 24 Agents de développement prévus, il reste 6 postes à pourvoir d’où ½ poste par Ligue. 

Dominique PLÉE indique que pour notre ligue nos prendrions ½ poste et la proposition est faite 

au Comité d’Indre et Loire qui réfléchit sur l’embauche d’½ poste. Dominique précise qu’en tout 

état de cause, c’est un poste d’Agent de développement et non d’entraîneur. 
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3 – INFORMATIONS LIGUE 

• Modification des statuts 

Alain BUTTÉ indique qu’aujourd’hui nous devons travailler sur la mise à jour de nos statuts. Dominique 

PLÉE précise que pour notre Ligue, il y a très peu de modifications si ce n’est que le système de vote 

ne se fera plus en fonction du nombre de voix correspondant au nombre de licenciés mais suivant un 

tableau à savoir : 

❖ De 1 à 50 licenciés  une voix  

❖ De 51 à 100 licenciés  deux voix  

❖ De 101 à 150 licenciés  trois voix  

❖ De 151 à 200 licenciés  quatre voix  

❖ De 201 à 300 licenciés cinq voix  

❖ De 301 à 400 licenciés  six voix  

❖ Plus de 400 licenciés sept voix. 

Cette modification est règlementaire. En revanche, ce que nous devons décider, c’est le nombre de 

membres composant le futur Comité Directeur sachant qu’à ce jour nous sommes 25. Il y a 2 éléments 

à prendre en compte la parité qui doit être parfaite et les présidents de Comité départementaux sont 

considérés comme membres du Comité Directeur avec voix consultative. La question est : maintenons-

nous le Comité Directeur à 24 membres (il n’y a plus de médecin obligatoire), augmentons-nous ou 

réduisons-nous le nombre de membres ? Lors du dernier Bureau Exécutif il a été évoqué de réduire le 

nombre. Après échange entre les membres présents, il est décidé de proposer à la prochaine 

Assemblée Générale de porter à 18 le nombre de membres du Comité Directeur. 
 

• Salle couverte 

Alain BUTTÉ et Dominique PLÉE ont assisté ce jour au 3ème comité de pilotage en présence du Président 

du Comité Départemental du Loir-et-Cher, de Marc GRICOURT, maire de Blois et Vice-Président du 

Conseil Régional, du Président de la Métropole, de la Direction Départementale Jeunesse et Sports. Le 

principe de la salle de taille régionale et non nationale est approuvé. Le montant hors taxe est de 14 

millions d’euros. Les futurs bureaux de la Ligue y seront intégrés, la gestion de la salle sera confiée par 

convention à la Ligue, 1 salarié sera mis à disposition pour cette gestion. Le coût de fonctionnement 

annuel sera pris en charge par la ville de Blois, il est estimé à 150 000 €. Une présentation officielle sera 

faite à la presse et aux clubs du Loir et Cher en présence des personnalités politiques en avril-mai. La 

livraison est prévue pour fin 2027.  
 

• Forme et santé 

Dominique FOURNET nous présente quelques sujets “Forme Santé“ (voir document en annexe) 

 1ères assises régionales “Forme Santé Pour Tous“ qui se dérouleront le 3 février 2024 à Parcay-

Meslay (37). L’idée est de rassembler un maximum de coachs sportifs toutes catégories qui 

veulent élargir leurs connaissances et développer leurs compétences dans le domaine “Forme 

Santé“  

 Le tour des clubs, à ce jour 2 commissions départementales “Forme Santé “sont créées dans 2 

départements de la Ligue (1 en Indre-et-Loire et 1 dans le Loir-et-Cher). Dominique souhaite 

créer une commission dans tous les comités, il propose de se déplacer accompagné de Sylviane 

GOURDON dans les comités pour aider les clubs qui désireraient développer l’activité “Forme 

Santé“. 

 CARSAT : à la suite de leur demande une réunion a eu lieu et un projet appelé “Bien bouger 

pour bien vieillir“ leur a été présenté. Dominique PLÉE précise qu’une convention est en cours 

de préparation. L’idée c’est de créer des rendez-vous intergénérationnels où l‘on pourrait 

inclure les rencontres “Prends toi aux Jeux“. 

 Sport en Entreprise : le 27 janvier 2024, l’Assemblée Générale du Sport Entreprise aura lieu à 

Contres. Le 24 mai 2024, il y a un projet de jeux régionaux de sport en entreprise à Blois, à voir 

si l’athlétisme peut être représenté avec un club support. Un autre projet de la Ligue du sport 
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en entreprise c’est la mise en place d’un “Gymnobus“ pour faire des interventions auprès des 

entreprises en milieu rural. 
 

• Réunion des clubs employeurs  

Dominique PLÉE indique qu’une réunion est prévue le matin des régionaux de cross avec les Présidents 

de clubs qui emploient des salariés afin de savoir si la Ligue peut les aider en mettant en place un 

réseau qui permettrait de mutualiser leurs besoins. 
 

Pour terminer la dernière information ligue, Dominique PLÉE rappelle l’information reçue par tous les 

clubs pour la formation des coachs athlé jeunes 2024, cette formation peut entrer dans le cadre de la 

convention signée avec les clubs.  

 

4 – POINT FINANCIER 

• Situation financière au 31/12/2023 : 

 Compte courant : 67 235,79 € 

 Livret partenaire OBNL : 253 912,02 € 

 Indemnités de fin de carrière : 35 064,17 €   

 Tonic OBNL : 250 000,00 € 

 Livret bleu : 84 460,50 €  

Soit un disponible de 690 672,48 €. contre 732 432,56 € au 31/12/2022. 

 

• 1ère Prévision budgétaire 2024. 

Pour le résultat 2023, François GOUEFFON précise qu’une première estimation laisse prévoir un compte 

de résultat négatif d’environ 30 000 €. Ce résultat négatif est essentiellement dû aux frais de 

déplacement. 

Gilles PRONO souhaite connaître si les subventions ont diminué. Dominique PLÉE lui précise que 

globalement ça n’augmente pas et que ça a tendance à se tasser. 

Dominique PLÉE rappelle que faute de salle dans notre Ligue, nous avons conclu un accord avec la 

Ligue des Pays de Loire pour effectuer nos régionaux en commun. Cette situation coûte cher aux clubs, 

c’est pourquoi lors du dernier Bureau Exécutif, il a été décidé d’aider les clubs à raison d’une petite 

participation de 20 € par athlète. La question se pose comment aider plus les clubs et comment trouver 

des sources de financement ? Dominique indique que nous avons 2 leviers soit faire des coupes 

budgétaires ou augmenter nos cotisations. Il propose que nous allions vers une cotisation unique pour 

toutes les licences en diminuant légèrement les licences “découverte“ et “compétition“ et en 

augmentant les licences “encadrement“, “running“ et “santé“ à étaler sur 2 ans. Cette proposition est 

mise au vote et adoptée à l’unanimité des membres présents. 

Pour les autres sources de financement, Dominique PLÉE précise que d’autres possibilités peuvent être 

mises en place par exemple : ne plus participer au match interligues CA-JU de fin de saison, supprimer 

l’aide aux athlètes de haut niveau, revoir l’organisation de la soirée des trophées. Pour cette année il 

n’est pas question de remettre en cause ce qui existe. 

• Circulaire financière 2024 

Lors du dernier Bureau Exécutif il a été décidé de porter l’indemnité kilométrique à 0,30 € à la place de 

0,28 €., il a été enlevé la partie indemnisation des officiels de la Ligue. La nouvelle note de frais pour 

2024 est mise en place sur le site de la Ligue et désormais chaque personne fera sa demande via 

l’application “Zeendoc“ 

• Indemnisation des officiels 

Le système actuel n’est pas satisfaisant. Faut-il appliquer le barème des frais de déplacement à tous les 

juges ? Il faut absolument favoriser le co-voiturage. En tout état de cause il faut maintenir l’indemnité 
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forfaitaire de jugement pour chaque juge. Dominique PLÉE précise que les organisateurs doivent 

absolument privilégier les jurys locaux, afin de limiter les frais de déplacement. 

5 – ORDRE DU JOUR DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

L’Assemblée Générale se déroulera le 23 mars 2024 à la Cité du numérique à Châteauroux. 

L’ordre du jour est le suivant : 

✓ 8h15 Vérification des pouvoirs par la Commission Régionale des Statuts et Règlements. 

✓ 9h00 Publication de l’état des clubs présents et annonce du quorum. 

✓ 9h15 Ouverture de l’Assemblée Générale par M. Jean-Baptiste BRÉJAUD, Président du Comité de 

l’Indre. 

✓ 9h30 Intervention de M. Alain BUTTÉ, Président de la Ligue. 

✓ 9h45  Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 1er avril 2023. 

✓ 10h00 Modification des statuts et du Règlement intérieur : 

✓ 10h15  Bilan financier : 

o Présentation par le Trésorier Général des comptes de l’exercice 2023 (Bilan et compte de 

résultat) ; 

o Rapport du commissaire aux comptes ; 

o Approbation des comptes de l’exercice 2023 ; 

o Affectation du résultat de l’exercice 2023 ; 

o Vote de la cotisation des clubs 2024-2025 ; 

o Présentation et vote du budget prévisionnel 2024. 

✓ 11h00 Rapport d’activités de Marie-France GOUSSARD, Secrétaire Générale. 

✓ 11h15 Bilan sportif présenté par Christophe LETELLIER (CTS), Alex FERRAND (CTF) et par les Agents 

de développement. 

✓ 11h 45 Intervention des personnalités. 

✓ 12h30 Pot de l’amitié  

✓ 13h00  Repas offert par la Ligue sur inscription auprès de votre club. 

 

6 – QUESTIONS DIVERSES 

Afin de trouver des ressources financières, André BENHENNA propose que la Ligue prenne en charge 

l’organisation d’un grand évènement sportif tel qu’un marathon ou un raid, il indique que la mairie 

d’Orléans veut faire un marathon, serait-il possible que la Ligue l’organise ? Alain BUTTÉ lui répond que 

c’est à étudier, il a déjà été contacté par la Mairie ainsi que le club de l’ECOCJF. 

 

Fin à 22 h 15   

 Le Président La Secrétaire Générale 

 Alain BUTTÉ Marie-France GOUSSARD 

  Avec l'aide de Virginie OLESKOW 

 Secrétaire Adjointe 
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ANNEXE 

PRÉSENTATION DE DOMINIQUE FOURNET- VICE-PRÉSIDENT 
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DÉ ELO  ER LE  A   AL  ORME

SAN É

Options : Conférence, coaching,

formation
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 Plan de progrès :

 Activités physiques  sportives
 Évaluation
 Suivi
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